

北京鋼院

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳

第206期

1978年4月21日

努力发展体育事业 增强体质攀登高峰

我院举行第十七届田径运动会

四月的校园，春意盎然，百花吐艳。在五届人大和全国科学大会胜利闭幕的阵阵春风的吹拂中，我院为贯彻毛主席“发展体育运动，增强人民体质”的革命体育路线，落实华主席“普及与提高相结合，努力发展体育事业”和叶付主席“刻苦锻炼，增强体质，攀登世界体育高峰”的题词精神，推动群众性体育运动，提高田径运动水平，于十四日下午和十五日全天胜利召开了第十七届田径运动会。

十五日上午八时，运动会隆重举行开幕式。院党委负责人成克、刘少华、吴平、张文奇和市体委群体处张青处长出席了开幕式。开幕式在《运动员进行曲》的乐曲声中开始。雄壮的体育健儿以五星红旗为前导，数十名男女学生手持花束，簇拥着毛主席“发展体育运动，增强人民体质”的题词，高举红旗紧接着入场。当采矿系、冶金系、材料系、机械系、理化系、自动化系、基础部和教职工的男女运动员，在雄壮的乐曲声中，满怀革命激情，英姿勃勃，高呼口号，迈着整齐的步伐通过主席台接受检阅时，全场响起热烈的掌声。在开幕式上，院党委常委、体委主任张文奇同志致了开幕词。他说，英明领袖华主席在党的十一大和五届人大，确定了全党、全军和全国人民在社会主义革命和社会主义建设新的发展时期的总任务。为胜利完成新时期的任务，为培养德智体全面发展的共产主义新人，我们必须全面地正确地贯彻执行毛主席的革命体育路线，在党的领导下，发展体育运动，增强人民体质。

张文奇同志还说，这次运动会，是对我院一年来开展群众体育运动的一次大检阅，要开成鼓干劲、争上游的大会，开成互相学习、增强团结、创造好成绩的大会。接着，王小群代表全体运动员表示，为了在本世纪内实现四个现代化的重任，一定坚持贯彻落实毛主席关于“身体好，学习好，工作好”的指示，坚决执行党的教育方针，为革命刻苦锻炼身体，在德智体全面发展的大道上胜利前进。全体运动员还表示，在比赛中要听从大会指挥，遵守大会纪律，尊重裁判员，协同裁判员和大会工作人员一起，圆满完成大会的各项任务，创造出更多更好的成绩向党汇报，向全院师生汇报。

一年来，在揭批“四人帮”伟大斗争的热潮中，在毛主席革命体育路线的指引下，在院党委的直接领导和关怀下，我院群众性体育活动，开展得热气腾腾，欣欣向荣，连续四年被评为北京市体育锻炼先进集体。去年我院广大学生积极参加“国家体育锻炼标准”的达标活动。经过测验，已有三百多人通过。在开展达标活动的同时，还因地制宜地开展了广播操、羽毛球、太极拳、田径对抗赛等小型多样的体育活动。另外，还先后举行了系级学生篮球赛、足球赛和职工男子篮球赛。去年，为纪念伟大领袖毛主席诞辰八十四周年，举行了红旗接力赛。去冬今春，我院积极响应团市委等单位的号召，组织广大青年开展“向科学技术进军”象征性长跑活动。参加这项活动的计有二千四百多人，占我院青年总数的百分之九十。今春各系又先后举行了新生或全系的田径运动会，计有一千一百多名学生参加了比赛。群众性体育活动的深入开展，增强了师生的体质，推动了“学雷锋，争三好”运动和教学、科研等工作。在群众性体育运动普及开展的基础上，我院举行了第十七届田径运动会，有近五百名男女运动员参加了比赛。

运动会自始至终贯彻毛主席的革命体育路线，贯彻“友谊第一，比赛第二”的方针。比赛场上，老运动员不减当年勇，更上一层楼；新运动员敢拼敢闯，勇攀高峰。各单位之间、新老运动员之间团结互助，交流经验，你赶我超，赛出了团结，赛出了进步，赛出了风格，赛出了水平，体现了我院田径运动员刻苦锻炼，大胆创新的精神面貌，表现出我院群众性体育运动蓬勃开展的兴旺景象。由于广大运动员平时刻苦锻炼，从难从严，这届运动会共有三十项超过了上届第一名的成绩，有两项平了上届第一名成绩。

增強人民体质運動
毛泽东

经过一天半紧张、激烈的比賽，机械系荣获男女团体总分第一名，自动化系第二名，采矿系第三名；男子总分前三名是机械系、自动化系、材料系；女子总分前三名是自动化系、机械系和采矿系。

十五日下午举行闭幕式。在欢乐的乐曲和掌声中，院党委负责同志向获得优胜的集体和个人颁发了奖旗和奖品，至此运动会圆满结束。会后，我院广大师生和运动员表示，要认真贯彻五届人大和全国科学大会精神，在这届运动会的推动下，把我院的群众性体育活动更加深入、广泛地开展起来，以健全的体魄，早日把我国建设成为现代化的社会主义强国。



我院第十七届田径运动会入场式

张民友摄

第十七届田径运动会各系成绩

	机械系	自动化系	采矿系	材料系	理化系	冶金系
男女总分	246.5	240.5	178	120.5	85	71.5
男子总分	130	123.5	69	83	64	56.5
女子总分	116.5	117	109	37.5	21	15

群 众 体 育 运 动 的 大 检 阅

— 我 院 第 十 七 届 田 径 运 动 会 集 锦

本 报 记 者

春日的校园，柳绿花红，气象万千。正当全国科学大会胜利结束的浩荡东风吹来，我院第十七届田径运动会胜利召开了。运动场上，红旗飘扬，歌声飞扬。“发展体育运动，增强人民体质”，“友谊第一，比赛第二”几个大字，在金色阳光的照耀下，显得格外醒目。赛场上，运动员你追我赶，生龙活虎；场外的观众，加油鼓劲，连声喝采。场内场外，一片欢腾。

运动会，是对我院群众体育运动的大检阅。

运动会，是我院体育运动蓬勃开展的加油站。

初 露 锋 芒

百公尺起点令枪的硝烟还没有散尽，只见一位身材健壮的姑娘，飞步如闪电，已经冲到了百公尺的终点，这时，赢得全场观众的一片喝采。“是谁？她是谁？”同学们在互相询问。她是453号运动员，刚入学不久的机七七·三班王小群同学。她只有十七岁，可是早就是一个体育爱好者，百公尺曾跑过十三秒的好成绩呢！王小群进院后，就在自己的争三好计划中写道：“要努力做到德智体全面发展，积极参加体育锻炼，不断培养自己的革命毅力。”王小群坚定地履行了她自己立下的誓言。她正确处理了学习和体育锻炼的关系，合理地安排时间，积极参加体育锻炼。在体育锻炼时，她不怕苦，不怕累，舍得拿出大力，流大汗。不管是北风呼啸，还是风沙弥漫，她从不间断。正由于她平日从难从严，刻苦训练，在这届运动会上，取得了女子百公尺、二百公尺的第一名，在女子 4×100 、 4×400 接力赛中也取得了优异成绩。现在，她正积极投入集训，信心百倍地向我院女子百公尺记录冲击，我们预祝她能在不久的将来创出新纪录。

严 峻 考 验

令枪一声响，参加万米赛跑的运动员脱弦而出。万公尺长跑，是院运动会径赛距离最长的项目，要围绕跑道跑上二十五圈，这是对每个运动员的意志、耐力的严峻考验。看！姜荣、席善军、王胜祥在大步大步地向前迅跑。他们是在赛跑吗？不，他们在进行新的长征。他们发扬革命老前辈爬雪山、过

草地的光荣传统，大步向前跨跃，穿山越岭，跨壕飞堑，战胜千难万险，以较好的成绩跑完了万米全程。可是要知道，他们的这些成绩是用多少汗水换来的呀！就拿取得第一名的姜荣来说吧，他去年在院和高校运动会上的成绩并不理想。但是他没有气馁，自从高校运动会后，小姜坚持不懈地投入大运动量的锻炼。不管是寒风刺骨的严冬，还是烈日炎炎的酷暑，小姜从不后退，坚持锻炼。汗水滴在田径场上，磨炼了意志，提高了水平。在这届运动会上，小姜荣获五千公尺、一万公尺两项冠军。

运动员的坚强意志是可贵的。当着万米第一名跑到终点时，448号运动员宁春林同学，还差整整三圈呢。小宁不松劲，不气馁，胸怀大目标，发扬勇敢顽强的战斗作风，以坚强的革命毅力跑完了全程，宁春林同学这种顽强的战斗精神，博得了全场观众的热烈掌声。

你 追 我 赶

十五日下午，女子 4×400 公尺接力就要开始比赛了。场外的观众早就关注着这个团体比赛项目。“呴！”一声令枪，运动员似离弦之箭，只见机械系运动员高德芳一马当先，采矿系、自动化系运动员紧随其后。第二棒，机械系运动员速度不减，保持首位。可是到了第三棒，局势起了变化，采矿系梁少英一鼓作气，超过了机械系，跃居第一，紧接着自动化系也超过了机械系，机械系退居第三。刹那间，到了关键性的最后一棒了。只见，采矿系白俊英接棒后迅速疾跑。机械系运动员王小群接棒后，不甘落后，快步如飞，不久就超过了自动化系，又狠命追赶前面的白俊英。快！快！快！！！场外的观众热情地为运动员们鼓劲、加油。赛场上，小白竭尽全力，勇争第一；小王拼命追赶，誓夺冠军。最后，在相差无几的情况下，采矿系先到终点，机械系屈居第二。

投 掷 健 儿

在铁饼投掷区，一个身体健壮的运动员手握铁饼，健步跨入投掷区。只见他，摆臂、转体，好！铁饼脱手飞出，似流星、象飞鸟，远远地落在投掷场内。这个小

伙子，就是今年刚入学的自动化系仪表专业的陈平之同学。小陈也是个体育爱好者，曾练过撑杆跳，后又改为投掷，他还创造过四川省少年铅球的纪录呢。入学前小陈是个农村拖拉机手，由于条件的限制，很久没有正规的训练了，最近刚刚开始恢复锻炼。在这届运动会上，他荣获铁饼和铅球两项冠军。成绩分别比上届运动会提高了一米和二米。当记者访问他时，他腼腆地笑着说，这个成绩比起院纪录还差得很远呢，我一定在教师的指导下，与战友们共同努力，向更高的纪录挺进。

坚 持 不 懈

由蔡启明、金勇权、芦成立、徐鹿学等同志组成的职工男子长跑队，是坚持常年锻炼的运动队。曾多次代表我院参加海淀区越野比赛和北京市春节环城赛，并取得较好的成绩。这个队有运动场上的老手，也有初出茅庐的小将；有我院长跑纪录的保持者，也有勇攀高峰的新秀。这个运动队整年里不怕风吹雨打，不分严冬盛夏，坚持锻炼。他们在校时炼，出差在外也炼。采矿系的徐鹿学已经三十九岁了，他出差到北京铁矿，有时从巨各庄跑到密云县城，往返长达三万米。这次刚刚出差回来，就又投入了紧张的比赛。

大家看到，在这届运动会上，金勇权、芦成立和徐鹿学三人都先后参加了五千公尺和一万公尺的比赛。特别是金勇权，真是宝刀不老，敢拼敢闯，在一万公尺的最后一圈，他全力跑了一个四百公尺，大家无不称赞，鼓掌祝贺。同学们都说，要向职工长跑队的同志们学习，学习他们那种坚持

△自动化系仪表七六女同学自入学后，一直坚持体育锻炼，跑长跑。女同学们战严寒、斗风雪，增强了体质，提高了水平。去年，在系运动会上获女生组第二名。今年荣获第一名。

不懈、持之以恒的革命精神，为实现四个现代化，炼就一付钢筋铁骨。

无 名 英 雄

运动会顺利地进行着。同志，你可曾知道，有多少人为这届运动会的胜利召开付出了艰辛的劳动啊！

早在运动会召开的前一个星期，潘荣茂、李恩沛、蒋宝忠、李济生等同志从清晨五点就开始浇场地，有时甚至浇至深夜十一、二点。临近比赛时，体育教研室的干部、教师和工人整理场地，划线，用肩扛、手抬搭起了铁饼、链球的挡网。

锅炉房的老工人姜广安、华有带领青工，突击了一天半，为主席台两侧架起了钢管，还专门铺设了一百多米的自来水管。

总务组的同志把大会布置得庄严雄伟，并为大会准备了充足的开水。

体育器材室的蒋宝忠同志很早就为每个田径项目准备好了器材，在比赛中，他完整无缺地把器材发送出来，保证了比赛项目的顺利进行。

还有为大会服务的自动化系、材料系、采矿系的同志，都付出了辛勤劳动。

……这些同志都是保证运动会胜利召开的无名英雄。

辛 勤 的 园 丁

当运动员们创造出优异的成绩，观众们报以热烈的掌声向他们祝贺的时候，我们不能忘记，在这些成绩里，凝聚着体育教师的多少心血和汗水啊！

当东方布满朝霞的时候，体育教师们就早已在运动场上迎候运动员们了。下午，师生们又活跃在运动场上，进行紧张的训练。教师

们为运动员详尽地讲解每个动作的要领，耐心地示范传授动作的一招一式。教师根据每个运动员的性别、年龄、特点和弱点制定计划，进行训练。当一些运动员因获得了好成绩而沾沾自喜时，教师告诫他们要戒骄戒躁，不断前进；当有人遇到暂时困难，畏缩不前，教师就鼓励他们要不屈不挠，知难而进。体育教师在辛勤的劳动中，迎来了多少次满天的朝霞，驱走了无数个夜幕，他们的心血和汗水浇灌着一株株体育新苗。体育健儿在教师的辛勤培育下成为一只只穿云破雾的苍鹰，一只只搏击风云的海燕。体育教师是我们辛勤的园丁。

再 接 再 励

当运动会胜利结束的时候，记者走访一些体育教师、体育锻炼积极分子和体育爱好者，他们为这届田径运动会取得的好成绩格外感到高兴。他们说，英明领袖华主席和敬爱的叶付主席最近都为体育战线题了词，进一步指明了体育工作的方向。我们要在本世纪内把我院建设成为社会主义现代化强国，全国人民必须有健全的体魄，必须把我院群众性体育活动推向一个新水平。很多同志还说，在这届运动会上不仅是巴明荣、姜荣、刘文科、白俊英、许红芳、毕立红等许多老运动员创出了新水平，更令人欣喜的是又涌现出孙祚明、臧汝涛、陈平之、朱和平、朱果亮、王小群等体育新秀。新老运动员并肩携手，团结协作，必将大大地推动我院的群众体育运动，创出更新的成绩。全院师生员工更预祝新选拔的院田径代表队，刻苦集训，再接再励，在十七届高校运动会上取得优异的战果。

群 体 活 动 简 讯

△冶金系同学每天坚持整队，出勤率达百分之九十五，每操，每周定期会操一次。课外体育锻炼两个半小时的占百分之七十以上。治七六付新建带伤坚持锻炼，博得同学的称赞。现在，全系达标的已占百分之四十。

△采矿系的中长跑活动开展得较普遍。选七六班在“向科学技术进军”象征性长跑中，男同学每天都跑五千公尺以上。

△基础部虽然刚刚恢复，今年只招收了五十名新生。可是新生入学后，积极响应毛主席的三好号召，坚持锻炼身体。在这届运动会上，就有三十五名同学报名，电工班十五名男同学中有十一名报名参加比赛。